

## □ ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

решению проектных задач при подготовке строительства новых судов ледового класса и морских инженерных сооружений, испытывающих ледовые нагрузки. Всего на судне имеется 11 стационарных лабораторий с современными измерительными комплексами. Кроме того, НЭС «Академик Трёшников» оснащено четырьмя модульными лабораториями контейнерного типа, к которым подведены все необходимые инженерные коммуникации судна (пресная и забортная вода, электропитание, канализация, телефонная и компьютерная связь). Данные лаборатории комплектуются в береговых условиях необходимым научным оборудованием. Это заметно расширяет возможности проведения научных исследований и создает необходимые предпосылки для обеспечения научно-технического прогресса в дальнейших судовых исследованиях.

Капитан НЭС «Академик Трёшников» – капитан дальнего плавания С.В. Лукьянов.

В этот же день министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Ефимович Донской, заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Семен Романович Леви, руководитель Росгидромета Александр

Васильевич Фролов, советник Президента Российской Федерации по вопросам изменения климата Александр Иванович Бедрицкий и специальный представитель Президента Российской Федерации по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Николаевич Чилингаров посетили ААНИИ.

Директор института проф. И.Е. Фролов ознакомил высоких гостей с текущим состоянием научных и экспедиционных исследований Арктики и Антарктики. Затем были проведены презентации деятельности лаборатории исследований климата и окружающей среды (ЛИКОС), а также – российско-германской лаборатории полярных и морских исследований им. О.Ю. Шмидта (ОШЛ).

В заключение С.Е. Донской выразил глубокое удовлетворение работой ААНИИ в области климатических исследований и воспитания нового поколения полярных исследователей.

*В.В. Лукин (начальник РАЭ),  
С.М. Прямыков (руководитель  
отдела внешних связей ГНЦ РФ ААНИИ)*

## ВИЗИТ МИНИСТРА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ РФ СЕРГЕЯ ДОНСКОГО НА АРХИПЕЛАГ ЗЕМЛЯ ФРАНЦА-ИОСИФА И НЭС «МИХАИЛ СОМОВ»

8 октября 2012 г. министр природных ресурсов Российской Федерации Сергей Донской посетил архипелаг Земля Франца-Иосифа и НЭС Северного УГМС «Михаил Сомов». В этом кратковременном визите приняли участие член Совета Федерации, специальный представитель Президента России по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров, председатель Совета по изучению производительных сил Глеб Фетисов, начальник Северного управления гидрометслужбы Леонид Васильев и ректор Северного (Арктического) федерального университета им. М.В. Ломоносова Елена Кудряшова.

В ходе поездки была осуществлена приемка работ по очистке острова Земля Александры от металлолома и остатков тары горюче-смазочных материалов. Напомним, что экспедиция по ликвидации экологического ущерба на загрязненных территориях архипелага Земля Франца-Иосифа стартовала из Архангельска 30 июля.

На остров были доставлены исполнители работ, необходимое оборудование, а также организованы полевой лагерь и промышленные площадки. Всего было собрано более 8500 т арктического мусора. Работы по утилизации продолжались около двух месяцев. В результате остров Земля Александры полностью очищен.

В следующем году уборка ЗФИ продолжится: аналогичные работы запланированы на острове Грэм-Белл.

Министр Сергей Донской побывал также на легендарном судне – флагмане Северного управления гидрометслужбы «Михаил Сомов». Руководитель Минприроды осмотрел судно и ознакомился с работой экспедиции по обеспечению жизнедеятельности полярных станций. В ходе встречи Сергея Донского с экипажем был обсужден вопрос о строительстве нового научно-экспедиционного судна, учитывая большой срок эксплуатации НЭС «Михаил Сомов» в тяжелых ледовых условиях в Арктике и Антарктике.

*Пресс-служба Северного УГМС*

## НОВАЯ РОЛЬ ГНЦ РФ ААНИИ В АНТАРКТИКЕ

**О назначении федерального государственного бюджетного учреждения «Арктический и антарктический научно-исследовательский институт» государственным оператором**

Распоряжение от 8 октября 2012 г. №1872-р

В соответствии с пунктом 6 статьи 1 Федерального закона «О регулировании деятельности российских граждан и российских юридических лиц в Антарктике» для организации и осуществления деятельности в Антарктике в интересах Российской Федерации, в том числе в целях выполнения международных обязательств Российской Федерации, назначить федеральное государственное бюджетное учреждение «Арктический и антарктический научно-исследовательский институт» государственным оператором.

Председатель Правительства  
Российской Федерации Д. Медведев